[bookmark: _GoBack]
2016-01-24
Färdrapport av Helena Neymark, 2016-01-24. Arnäsudde -Man genom isen
Helena Neymark

Turen utgick från Arnäs uddes västra sida. Stabil och fin is med tunt vattenlager på. Vid Hamnholmarna på östra sidan av Arnäsudde blev isen betydligt svagare och vi stannade för att överväga fortsatt färdväg. Två skridskoåkare, med bristfällig utrustning passerade oss och varnades för svag is, de valde dock att fortsätta. Strax efter hör vi att den äldre mannen kommer ut på alltför tunn is och därefter går igenom. Han bröt axeln i fallet och hade svårt att få den armen över iskanten. Mannen saknade isdubbar. Vi kastar en lina till honom, han har svårt att hålla linan med en hand och tappar den flera gånger. Räddningtjänsten tillkallas efter ca 5 minuter, vi har kontakt med dem under hela räddningsaktionen.
Efter en dryg kvarts kamp där mannen upprepade gånger tappar taget om linan och har svårt att hålla den skadade armen över iskanten, lyckas vi med mannens sista krafter tillslut få upp honom ur vattnet. Vi drar honom liggande till tryggare is och får honom sedan till land och får på honom torra kläder på överkroppen. Efter ca 10 minuter på land kommer räddningstjänsten och tar över, han vårdas nu på sjukhus.
Då våra extrakläder följde med mannen och att en kastlina var skadad, så slutade våran skridskotur här. Roy Bredberg och Gregory kom till Arnäsudde efter att dramatiken lagt sig. De lyckades få fatt på en del utrustning som blev kvar vid vaken, vi tackar för det och för bra samtal vid elden.

